

运城市公安局盐湖分局文件

【2022】运盐公 4 号

关于对运城市盐湖区第十七届人民代表大会第064号建议的答复

盐湖区第十七届人大代表景虹：

关于您提出的关于加大对农村派出所硬件建设的投入，改善基层民警办公生活环境的建议提案已收悉，经我局研究后，现答复如下：

根据提案内容结合分局工作实际，2022年分局党委将围绕2020-2022年公安部三个“1号文件”精神，在上级公安机关的坚强领导下，将“服务基层一线、服务实战需求”作为工作总要求，坚持“保障有力、管理规范、基础扎实、服务到位”工作目标，积极推进装备建设科学化、基础设施建设规范化、进一步推进警力下沉、重心下移，全力保障基层派

派出所维稳、打击和防控犯罪等各项业务工作顺利开展，有力促进分局派出所整体作战能力提高，为派出所各项工作顺利开展提供强有力保障。

一、经费保障方面

一是要坚持以科学发展为指导，围绕中心工作，以实现保障有力、管理规范、基础扎实、服务到位为目标，以建设和完善公安经费保障机制为核心，进一步将公用经费向派出所倾斜，全力保障派出所日常运转、办案业务、及社区警务工作经费需求，确保按需足额保障；二是根据上级公安机关关于辅警各项经费、待遇等保障工作总体要求，加强有关部门之间沟通协调，按要求做好保障工作；三是加强基层派出所装备建设经费保障和基础设施建设经费保障，进一步提升民警执法勤务经费保障和办公生活经费保障水平。

二、基础设施建设方面

一是组织对派出所业务用房建设及设施配备回头看，力争在派出所房屋条件允许的情况下，达到五小工程建设标准，同时确保各项设施配备到位。对硬件条件暂时达不到的，按照上级公安机关要求，结合实际采取因地制宜、资源整合、合理规划的工作方式，将“两室两房一食堂”警务保障用房落实到位；二是以“十四五”基础设施建设规划、盐湖区小城镇化、城区改造建设为契机，结合分局基层派出所业务技术用房建设现状，积极与财政、发改、住建、自然资源等部门

门沟通协调，年内重点推进席张、安邑、东郭、北相、大渠、中城、北城七个派出所业务技术用房的建设，通过基础设施提升，真正实现基层所队建设用房布局合理、功能完备、全面改善和提高基层所队基础设施硬件建设水平。

三、装备建设方面

一是加强硬件建设，做好基层派出所的装备使用管理及民警单警装备、个人防护、现场处置、现场急救、应急救援装备的配备更新工作，进一步增强和提升分局基层派出所装备建设实战化水平；二是进一步建立完善派出所装备定期巡检、维护、补充更新机制；三是在加大派出所执法执勤用车倾斜力度同时，强化执法执勤车辆更新和日常维护保养保障；四是结合政府采购相关规定，逐步改善基层所队的电脑、打印机等老旧现状。

总之，分局今年将紧紧围绕“服务实战、服务基层、服务民警”职能，继续创新工作思路，提升服务理念，改进工作方式，优化服务措施，积极研究和制定有利于保障基层派出所工作的各项工作方案，以实际行动践行“聚焦一线、服务实战、锐意创新、精准保障”的工作职能，全力为派出所各项工作做好后勤保障。